
T.C. 

ÇAĞ ÜNİVERSİTESİ 

KALİTE KOORDİNATÖRLÜĞÜ ANKET BİRİMİ 

İDARİ PERSONEL MEMNUNİYET VE GÖRÜŞ ANKETİ 

DEĞERLENDİRME RAPORU 

(2023) 

1. G%r%ş  

       Çağ Ün'vers'tes' 'dar' personel'n'n çalışma ortamı ve 'ş memnun'yet'n' bel'rlemeye yönel'k 
olarak tasarlanan bu tanımlayıcı araştırma 'le kuruma ve sunulan h'zmetlere 'l'şk'n 'dar' personel 
memnun'yet düzeyler'n' ortaya çıkarmak amaçlanmış olup, çalışmanın bulguları ışığında memnun'yet 
düzeyler'n' gel'şt'r'c' önlemler alınması planlanmaktadır. Bu çalışmada kullanılan ver'ler, Çağ 
Ün'vers'tes' bünyes'nde çalışan 11 'dar' personelden toplanmıştır.  

2. Yöntem 

        Çağ Ün'vers'tes'nde çalışan 'dar' personel'n memnun'yet'n' ölçmeye yönel'k hazırlanan anket 
formu, açık uçlu ve derecelend'rme ölçek 'fadeler'nden oluşan 'k' bölümden oluşmaktadır. İlk bölümde 
yer alan 45 'fade dört alt grup çerçeves'nde değerlend'r'lm'şt'r. Bunlar sırasıyla “Yönet'm ve çalışma 
koşulları” (17 'fade), “Çağ Ün'vers'tes' tarafından sunulan altyapı h'zmetler'” (güvenl'k, kütüphane, 
kafeterya, tem'zl'k, sağlık, vb. kr'terler'n' 'çeren 15 'fade), “paydaşlarla 'l'şk'ler” (5 'fade) ve “'ş 
doyumu-örgütsel bağlılık” (8 'fade) olarak sorulmuştur. Anket formunda yer alan 'k'nc' grup sorular 'se 
demograf'k ve tanımlayıcı b'lg'ler' 'çeren dört sorudan oluşmaktadır. Katılımcıların yaş aralığı, 
c'ns'yet', Çağ Ün'vers'tes'ndek' h'zmet süreler' 'le çalışma statüler' 'steğe bağlı olarak cevaplanmak 
üzere sorulmuştur. Anket formunda yer alan 45 'fade beşl' derecelend'rme ölçeğ'ne (5= Çok 
Memnunum; 4= Memnunum, 3= Ne Memnun Ne Memnun Değ'l'm, 2= Memnun Değ'l'm ve 1= H'ç 
Memnun Değ'l'm) göre yapılandırılmıştır. Ortalama hesaplarında sonuçların 4 ve 5’e yaklaşması 'dar' 
personel'n memnun'yetler'n', 1 ve 2’ye yaklaşması 'se memnun'yets'zl'kler'n' göstermekted'r.  

       Anket'n ve katılımcıların güvenl'ğ' açısından, anket çevr'm 'ç' olarak düzenlenm'ş ve 
katılımcılar ankete yalnızca kare kod aracılığıyla er'şeb'lm'şlerd'r. Aşağıdak' görselde 'dar' personel 
memnun'yet anket'n'n kare kodu yer almaktadır: 

 

Bulgular SPSS 22.00 programı aracılığıyla anal'z ed'lm'şt'r. SPSS aracılığıyla gerçekleşt'r'len anal'z 
'şlemler' sonucunda Akadem'k Personel Memnun'yet Anket'ne a't İç Tutarlılık Katsayısı (Cronbach’s 
Alpha) değer' 0,990 olarak hesaplanmıştır. Sonuçlar aşağıdak' görselde paylaşılmıştır: 



 

3. Bulgular 

3.1. İdar% Personele İl%şk%n Demograf%k ve Tanımlayıcı Bulgular 

Tablo 1. İdar% Personel C%ns%yet Dağılımı 

C%ns%yet n % 
Erkek 3 27,27 
Kadın 7 63,63 

Bel'rt'lmem'ş 1 9,09 
Toplam 11 100 

 

Graf%k 1. İdar% Personel C%ns%yet Dağılımı Graf%ğ% 

Tablo 1 ve Graf'k 1’e bakıldığında 'dar' personel kadrosunun 7’s'n' kadınlar oluştururken 3’ünü erkekler 
oluşturmaktadır. Ortaya çıkan sonuç bağlamında kadın 'dar' personel sayısının ün'vers'tem'zde öneml' 
b'r çoğunluğu oluşturduğu görüleb'l'r. 

Tablo 2. İdar% Personel Yaş Aralıkları 

Yaş Aralığı n % 
20-29 3 27,27 
30-39 2 18,18 
40-49 2 18,18 

50 ve Üzeri 1 9,09 
Belirtilmemiş 3 27,27 

Toplam 11 100 
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Graf%k 2. İdar% Personel Yaş Aralıkları Graf%ğ% 

 

Tablo 2 ve Graf'k 2’de görüldüğü üzere ankete katılan 11 'dar' personel'n yaş aralıkları anal'z 
ed'ld'ğ'nde, katılımcıların yaş aralığı yoğunluğunun 20-29 arasında olduğu görülmüştür. 3 katılımcı 'se 
yaşını bel'rtmem'şt'r. 

Tablo 3. İdar% Personel H%zmet Yılı Aralıkları 

H%zmet Yılı n % 
2 Yıldan Az 1 9,09 

3-5 Yıl 2 18,18 
6-10 Yıl 6 54,54 

11 Yıl ve Üzeri 2 18,18 
Toplam 11 100 

 

Graf%k 3. İdar% Personel H%zmet Yılı Aralıkları Graf%ğ% 

 

İdar' personel'n Çağ Ün'vers'tes'ndek' h'zmet yılı Tablo 3 ve Graf'k 3’te göster'lm'şt'r. Tabloya 
bakıldığında 'dar' kadroda tam zamanlı olarak çalışan personel'n 2’s' 3-5 yıl aralığında, 6’sı 6-10 yıl 
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aralığında ve 2 k'ş'n'n de 11 yıl ve üzer' yıllarda çalıştıkları görülmekted'r. 2 yıl ve daha az b'r süred'r 
ün'vers'tede çalışan personel sayısı 'se 1’d'r.  

Tablo 4. İdar% Personel Çalışma Statüler% 

Görev n % 
Sekreter 3 27,27 
Memur 2 18,18 
Sorumlu 1 9,09 

Müdür / Vekil / Daire Başkanı 1 9,09 
Belirtilmemiş 4 36,36 

Toplam 11 100 
 

Graf%k 4. İdar% Personel Çalışma Statüler% Graf%ğ% 

 

Katılımcılardan çalışma statüsü sorusuna 7 k'ş' cevap verm'şt'r. 4 k'ş' 'se cevap vermem'şt'r. 
Katılımcıların çoğunun sekreter olarak görev yapmaktadır. 2 k'ş' memur, 1 k'ş' sorumlu, 1 k'ş' 'se 
müdür/vek'l/da're başkanıdır. 

3.2. Memnun%yete İl%şk%n Bulgular 

 Bu bölümde Çağ Ün'vers'tes' 'dar' personel' olarak çalışan b'reyler'n çalışma ortamları, 'l'şk'ler, 
sunulan h'zmetler ve d'ğer benzer konularla 'lg'l' memnun'yet düzeyler' sorulmuş ve bulgular tablolar 
hal'nde bel'rt'lm'şt'r. 

Tablo 5. Yönet%m ve Çalışma Koşullarına İl%şk%n İfadeler 

No İfadeler n Ortalama Standart 
Sapma Varyans Memnun6yet 

% 

1 Üniversitenin misyonu, vizyonu ve temel 
değerlerinden 11 4,45 0,522 0,273 89 

2 Kurumsallaşma düzeyinden 11 3,82 0,751 0,564 76,4 

3 Kalite güvence sistemi iyileştirme 
çalışmalarından 11 3,91 0,944 0,891 78,2 

4 Alınan kararlara idari personelin 
katılımının sağlanmasından 11 3,55 0,934 0,873 71 

5 Üst ve alt kademeler arasında sorunların 
tartışılma olanakları bulunmasından 11 3,73 0,905 0,818 74,6 

6 Gelişme ve yenileşme çabalarından 11 3,82 0,982 0,964 76,4 
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7 Çalıştığım birimdeki idari kadro sayısının 
yeterli olmasından 11 3,73 1,489 2,218 74,6 

8 İdari personelin görev tanımlarının açık 
olmasından 11 3,73 1,348 1,818 74,6 

9 İdari personelin yürüttüğü işlerde yetki ve 
sorumluluklarının dengeli dağılmasından 11 3,64 1,502 2,255 72,8 

10 Çalışma saatlerinden 11 4,73 0,647 0,418 94,6 
11 Maaşların zamanında ödenmesinden 11 5 0 0 100 

12 Üst ve alt kademeler arasında iletişim 
olumlu ve yapıcı olmasından 11 4,36 0,924 0,855 87,2 

13 Yöneticilere erişebilme kolaylığından 11 4,64 0,505 0,255 92,8 

14 İdari personel için düzenlediği hizmet içi 
eğitim seminerlerinden 11 3,64 1,286 1,655 72,8 

15 
İdari personel ile akademik personel 
arasındaki iletişimin olumlu ve yapıcı 
olması bakımından 

11 4,09 1,044 1,091 81,8 

16 
İdari personel ile öğrenciler arasındaki 
iletişimin olumlu ve yapıcı olması 
bakımından 

11 4,73 0,467 0,218 94,6 

17 
Akademik personelin idari personele karşı 
tutumunun olumlu ve yapıcı olması 
bakımından 

11 4,18 0,982 0,964 83,6 

Genel 11 4,10 0,89 0,94 82,05 
 

Graf%k 6. Yönet%m ve Çalışma Koşullarına İl%şk%n İfadeler Graf%ğ% 

 

Bu bölümde yer alan yönet'm, 'let'ş'm ve çalışma koşullarına 'l'şk'n olarak sorulan 17 'fade 'ç'n, 
çalışanların genel memnun'yet düzeyler' yaklaşık %82,05 çıkmıştır. Bu bağlamda ün'vers'ten'n 'dar' 
personel'n'n b'r çalışan olarak maaşların zamanında ödenmes'nden %100, çalışma saatler'nde %95, 
'dar' personel 'le öğrenc'ler arasındak' 'l'şk'n'n olumlu ve yapıcı olmasından %94,6, yönet'c'lere 
er'şeb'lme kolaylığından %92,8, ün'vers'ten'n m'syonu, v'zyonu ve temel değerler'nden %89 
memnun'yet duydukları görülmekted'r. 

 

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17
Memnuniyet % 89 76,4 78,2 71 74,6 76,4 74,6 74,6 72,8 94,6 100 87,2 92,8 72,8 81,8 94,6 83,6
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Tablo 6. Sunulan H%zmetlere İl%şk%n İfadeler 

No İfadeler n Ortalama Standart 
Sapma Varyans Memnun6yet 

% 
18 GüvenlXk hXzmetlerXnden 11 3,91 1,044 1,091 78,2 

19 Kütüphane ve dokümantasyon 
hXzmetlerXnden 11 4,64 0,505 0,255 92,8 

20 BXlgX Xşlem hXzmetlerXnden 11 4,36 0,674 0,455 87,2 
21 Personele sunulan ulaşım hXzmetlerXnden 11 4,55 0,688 0,473 91 
22 Yemekhane hXzmetXnXn kalXtesXnden 11 2,91 1,446 2,091 58,2 
23 YemeklerXn çeşXtlerXnden 11 2,82 1,537 2,364 56,4 

24 YemeklerXn mXktar olarak yeterlX 
olmasından 11 3,82 1,328 1,764 76,4 

25 KantXn ve kafeteryalarda satılan ürünlerXn 
çeşXtlerXnden 11 3,45 1,44 2,073 69 

26 KantXn ve kafeteryalarda satılan ürün 
fXyatlarından 11 2,64 1,12 1,255 52,8 

27 OfXs koşullarının yeterlX olmasından 11 4 1,183 1,4 80 

28 BXr bXlgXsayar verXlmesXnden (XşX Xle 
XlgXlXyse) 11 4,82 0,405 0,164 96,4 

29 BXr telefon verXlmesXnden (XşX Xle XlgXlXyse) 11 4,45 1,214 1,473 89 

30 
ÜnXversXte genelXnXn temXzlXk 
hXzmetlerXnXn yeterXnce yapılıyor 
olmasından 

11 4,27 
1,348 1,818 

85,4 

31 YeterlX otopark alanlarının mevcut 
olmasından 11 4,64 0,505 0,255 92,8 

32 Sağlık hXzmetlerXnden 11 4,36 0,924 0,855 87,2 
Genel 11 3,97 1,02 1,18 79,52 

 

Graf%k 6. Sunulan H%zmetlere İl%şk%n İfadeler Graf%ğ% 

 

Çağ Ün'vers'tes'n'n 'dar' personel'ne sunduğu h'zmetlerden memnun'yet' genel olarak %79,52 olarak 
bulunmuştur. Altyapı ve sunulan h'zmetler' 'çeren bu bölümde yer alan 'fadelere 'l'şk'n memnun'yet 
dereceler' %53-%96 aralığında şek'llenmekted'r. İdar' personel'n b'r b'lg'sayar ver'lmes'nden %96,4, 
kütüphane ve dokümantasyon h'zmetler'nden %92,8, yeterl' otopark alanının bulunmasından %92,8, 
ulaşım h'zmetler'nden %91 düzey'nde memnun oldukları sonucuna ulaşılmıştır. İdar' personele ücrets'z 
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olarak sunulan yemekhane h'zmetler' ve kafeteryalarda satılan ürün f'yatlarına 'l'şk'n olarak sorulan 
'fadeler'n memnun'yet yüzdeler' 'se %53-69 aralığında puanlanmıştır. Buna göre kant'n ve 
kafeteryalarda satılan ürün f'yatlarının makul olmasından görece memnun olunmadığını söylemek 
mümkündür. 

Tablo 7. Paydaşlarla İl%şk%ler 

No İfadeler n Ortalama Standart 
Sapma Varyans Memnun6yet 

% 

33 TürkXye’dekX dXğer ünXversXtelerle 
XlXşkXlerXnXn XyX düzeyde olmasından. 11 4,09 0,701 0,491 81,8 

34 DünyadakX dXğer ünXversXtelerle XlXşkXlerXnXn 
XyX düzeyde olmasından. 11 3,91 0,831 0,691 78,2 

35 SXvXl toplum kuruluşları Xle XlXşkXlerXnXn 
yeterlX düzeyde olmasından. 11 3,91 1,044 1,091 78,2 

36 KalXte güvencesX sXstemX çabalarından. 11 4 1 1 80 

37 

Genel olarak bulunduğu bölgede meydana 
gelen değXşXmlere, gelXşmelere duyarlı 
olmasından ve yXne bulunduğu bölgenXn 
gelXşXmXne ve değXşXmXne katkı 
vermesXnden. 

11 4,09 0,831 0,691 81,8 

Genel 11 4 0,88 0,79 80 
 

Graf%k 7. Paydaşlarla İl%şk%ler Graf%ğ% 

 

Çağ Ün'vers'tes' 'dar' personel' ün'vers'ten'n dış paydaşları (d'ğer ün'vers'teler, mezunlar, s'v'l toplum 
kuruluşları) 'le 'l'şk'ler'nden memnun'yetler' %78-%82 dereceler' arasında değ'ş'rken, d'ğer 
ün'vers'telerle 'l'şk'ler'n 'y' olmasından ve genel olarak bulunduğu bölgede meydana gelen gel'şmelere 
karşı duyarlı olmasından yaklaşık %82, kal'te güvences' s'stem' çabalarından %80 düzey'nde memnun 
olduğu görülmekted'r. Genel memnun'yet'n 'se %80 düzey'nde olması 'dar' personel'n memnun 
olduğunu göstermekted'r. 
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Tablo 8. İş Doyumu ve Örgütsel Bağlılık 

No İfadeler n Ortalama Standart 
Sapma 

Varyans Memnun6yet 
% 

38 İşXmX severek yapıyorum. 11 4,82 0,405 0,164 96,4 
39 SevdXğXm bXr kurumda çalışıyorum. 11 4,82 0,405 0,164 96,4 
40 Kurumumda faydalı olduğuma Xnanıyorum. 11 4,82 0,405 0,164 96,4 

41 BXlgX ve yeteneklerXme uygun bXr Xşte 
çalışıyorum. 11 4,55 0,688 0,473 91 

42 Yaptığım Xş gereğX verXlen görevlerX yerXne 
getXrXnce başarı duygusu yaşıyorum. 11 4,73 0,467 0,218 94,6 

43 Yaptığım Xş ve görevlerXn benX gelXştXrdXğXne 
Xnanıyorum. 11 4,55 0,688 0,473 91 

44 Yaptığım Xş sonucunda hak ettXğXm maddX 
karşılığı alıyorum. 11 3,45 1,214 1,473 69 

45 Yaptığım Xş sonucunda hak ettXğXm manevX 
karşılığı aldığımı düşünüyorum. 11 3,91 1,3 1,691 78,2 

Genel 11 4,45 0,69 0,60 89,12 
 

Graf%k 8. İş Doyumu ve Örgütsel Bağlılık 

 

Çağ Ün'vers'tes' 'dar' personel'n'n 'ş doyumu ve örgütsel bağlılığı alt boyutunda %89,12 düzey'nde 
yüksek kabul ed'leb'l'r b'r memnun'yet düzey'nde oldukları, yalnızca yapılan 'ş sonucunda alınan madd' 
karşılık 'fades'nde d'ğer 'fadelere göre daha düşük memnun'yet düzey' olduğu sonucuna ulaşılmıştır. 

4. Sonuç 

Tablo 9. Memnun%yete İl%şk%n Faktörler%n Genel Ortalaması 

Başlıklar Memnun%yet % 
Yönet'm ve Çalışma Koşullarına İl'şk'n İfadeler 82,05 
Sunulan H'zmetlere İl'şk'n İfadeler 79,52 
Paydaşlarla İl'şk'ler 80 
İş Doyumu ve Örgütsel Bağlılık 89,12 

Genel Memnun%yet 82,67 
Graf%k 9. Memnun%yete İl%şk%n Faktörler%n Genel Ortalama Graf%ğ% 
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Çağ Ün'vers'tes' 'dar' personel'n'n memnun'yet', h'zmet ed'len kurumun sunduğu 'mkanlar, çalışma 
ortamları ve d'ğer benzer unsurlardan oluşan 45 'fadel'k b'r anket formu aracılığıyla değerlend'r'lm'ş 
olup, bulguların özet' aşağıdak' tabloda bel'rt'lm'şt'r. 

Tablo 9 ve Graf'k 9 'ncelend'ğ'nde ün'vers'ten'n 'dar' personel'n'n %82,67 oranında Çağ ün'vers'tes'n'n 
b'r çalışanı olmaktan memnun oldukları ortaya çıkmıştır. Özell'kle ün'vers'ten'n m'syon, v'zyon ve 
temel değerler'n' ben'mseyerek çalışan personel'n Çağ Ün'vers'tes'’n'n kal'te gel'şt'rme ve 
kurumsallaşma çaba ve çalışmalarından memnun oldukları sonucu da ortaya çıkmıştır. Ün'vers'teler'n 
eğ't'm öğret'm h'zmetler'nde dolaylı olarak etk's' yüksek olan 'dar' yapılanmanın ana unsuru olan 'nsan 
kaynağının beklent' ve 'stekler'n'n bel'rlenmes' açısından bu anket çalışmaları ve bulguları yol göster'c' 
b'r n'tel'k taşımaktadır. Y'ne bu çalışma sonuçlarına göre 'dar' çalışanlara ücrets'z olarak sunulan yemek 
h'zmetler' ve kafeterya h'zmetler' 'le 'lg'l' memnun'yet' daha arttırıcı çalışmaların yapılması 
öner'lmekted'r. 
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